

DEBRECENI FÜGGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

EGY ÓRA . . . K 10.—
NEGYED ÉVRE K 30.—
FÉL ÉVRE . . . K 60.—
EGÉSZ ÉVRE . . . K 120.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

A gabonakereskedők.

A városi tanács mai ülésén elhatározta, hogy a gabonaátvételt lebonyolítására a Hitelbankkal, tehát tulajdonképen egy kereskedővel kezd tárgyalásokat.

Amikor a gabonaellátás kérdése legelőször szóba került s az összes illetékes szakkörök beható megbeszéléseket folytattak, mi módon lehetne legjobban és legbiztosabban elintézni ezt a fontos kérdést, egyértelműleg az volt a határozat, hogy minimális jutalék mellett a gabonakereskedőket bízzák meg, mint a hatóság alkalmazottait, a gabonellátás lebonyolításával.

Igen ám, de a gabonakereskedőknek egy nagy bajuk volt, nevezetesen az, hogy őseik nem a vereckeik hágón át vándoroltak be Magyarországra. Megmozdultak tehát mindazok a körök, akik jobb foglalkozás híján a vereckeik szoros idegen forgalmának utólagos ellenőrzését tűzték ki feladatuknak és mint a legszörnyűbb végveszedelem rémét állították be a gabonakereskedők igénybevételét.

A gabonakereskedők — kereskedők, akiknél egyenesen életfeltétel a bizalom. Amikor tehát a bizalmatlanság rikoltó szóval fordul ellenük, ők maguk mondták le a kitüntető megbízatásról. De a városi tanács akkor még úgy látta, hogy a kereskedők nélkülözhetetlenek, nem fogadta el tehát lemondásukat és a lehetőség szerint teljes elégtételt adott a kereskedőknek.

Pár napra rá, úgy látszik esoda történt, amely megihlette a városi tanácsot, mert egyszerre csak ráhízártak arra, hogy nincs is szükség a kereskedőkre, sokkal egyszerűbb, ha mindenki közvetlenül a termelőtől vásárolja be szükségletét. Nyomban összehívtak egy bizottságot, hogy a gabonaellátásnak ezt az új módját dolgozza ki. A bizottság összeült, órákon keresztül tanácskozott és el is intézett szépen mindent. Csak épen azokat a kérdéseket nem tudta elintézni és tartotta fent a városi tanácsnak eldöntés végett, amelyek miatt már a kezdet kezdetén nélkülözhetetlennek mondták ki a kereskedők közreműködését.

Igy került az ügy ma újból a tanács elé. Amikor fölvetődött a kérdés, mi is történik hát, hosszu, sokatmondó hallgatás volt a felelet. Végre is az elnöki székéből törték meg a csendet és el-

hangzott, mint az önvádolás keserű meakulpája, a nehéz szó: A közvetítő kereskedelem nélkül mozdulni sem tudunk.

Kérdezzük ezek után: ha a városi tanács már másfélhónap előtt is tudta, amire ma nagybőleszen rájött megint, hogy a kereskedőkre szüksége van, mért kellett ennek a másfél hónapnak terméketlenül, áldatlan vitatkozások közepette elteltie csak azért, hogy egy napig, csak egy napig igazá legyen azoknak, akik a

köz legfontosabb, életbevágó ügyeinek intézőit az orruk formája szerint akarják megváltoztatni?!

Jó lecke volt a mai tanácsnak, megtanulhatta belőle, hogy a közügyeket nem lehet és nem szabad kis érdekesoportok házárdjátékában nyereségül feltenni, mert ezek a csoportosulások nem veszihetnek semmit, hiszen nem is kockázatlanak semmit, de nagyon sokat veszihet, mindent kockázatot a köz.

Pánik Budapesten a vörös hadsereg veresége miatt

A fővárosban levő vörös katonák egymás ellen harcolnak — Hírek Kun Béla bukásáról — A munkások támadják a kormányt

New York, július 28. Washingtonból jelentik, hogy a szövetségesek a románoknak, jugoszlávoknak és cseh-szlovákoknak és cseh-tótoknak teljesen szabad kezet adtak, hogy a bolsevikiekkel végezzenek.

Bukarest, július 28. Az Adverul írja: Pénteken este ismét minisztertanács volt. A miniszterelnök a főhadiszállás néhány jelentését olvasta fel. A Tisza partján a bolsevikieket több helyen megsemmisítették. Ezekre menő hadifogoly, nagy tűzértségi zsákmány és sok tank került a kezükre. A kormány tagjai úgy nyilatkoztak, hogy a helyzet a legjobb és nagyon rövid időn belül egyetlen bolsevik sem lesz a Tiszán innen.

Nagyszében, július 28. Budapesten teljes anarkia uralkodik és a helyzet a vörös csapatok letörése után borzasztó lett. A népbiztosok a helyzet miatt minden reményt feladtak. Minden gyanus egyént itélet nélkül kivégeztettek.

Bécs, július 28. A Mária Terézia-laktanyában a vörös katonák, akik fehéreknek jelentették ki magukat és a Kun Béla-hoz hű csapatok között véres összeütközés volt. Mindkét részről sokan elesetek, mert a harcban gépfegyvereket is használtak.

Bécs, július 28. A vörös katonákra a váratlan román elő-

nyomulás és a vörös hadseregnek a Tiszánál szenvedett veresége oly lesújtó hatással volt, hogy tömegesen eldobták fegyvereiket, egyenruhájukat és a kaszárnyákat elhagyva, legnagyobb részük Sopron felé igyekeznek, ahol Harkányi alezredes fehér gárdát toboroz, hogy ezt Budapest felé indítsa és elősegítse a bolsevikiek letörését.

Budapest, július 28. A munkások egy gyűlésükön elhatározták, hogy a nem normális állapotok felfüggesztését fogják követelni a kormánytól és hogy engedje meg a nép szabad akaratának megnyilvánulását.

Bukarest, július 28. A Viitorul írja: A mai táviratok nem erősítik meg azt a tegnapi hírt, hogy Kun Béla megbukott és helyét egy triumvirátus vette volna át, habár azt beszélük, hogy Kun Béla Bécsbe menekült. A budapesti bolsevikiek elleni mozgalom állítólag olyan helyzet megteremtésére irányult, amely lehetővé tette volna, hogy Magyarország delegátusait a békekonferenciára elküldhesse. Nem tudjuk, hogy ez a Lyonon keresztül érkezett hír alapos-e vagy sem. A külső jelek nem alkalmasak a lyoni hír megerősítésére. Lehetséges azonban, hogy Bóhm Vilmos állásfoglalása volt a jel Kun Béla megbuktatására.

A szerbek kivonulása Temesvárról

Arad, július 28. A szerbeknek július 31-ikéig ki kell üríteniük a temesvár-báziási vonalat, ahonnan csak szerb anyagokat szabad magukkal vinniük.

Temesvár, július 28. A szerb csapatok kiürítési munkálatainak ellenőrzésével megbízott, egy-egy román, francia és szerb törzstiszttől álló katonai bizottság megkezdte munkálatait. A szerb katonaság nagyrésze már el is hagyta Temesvárt, ahol csak kisebb szerb csendőrkülönítmény maradt.

Temesvár, július 28. A Temesvárról visszavonuló szerb csapatok kifosztják a Temesvár melletti helységeket. Beregszó községben a szerbek több száz marhát elhajítottak.

Temesvár, július 28. A szerb csapatok által való teljes kiürítés határnapja: július 28. Ezen napig a szerbeknek el kell szállítaniok a magukkal hozott összes katonai tárgyakat és egy szerb katonának sem szabad a városban mutatkozni.

Tilos mindenféle hírtérjesztés.

A román hadseregparrancsnokság rendelete.

Kivonat

a 21. és 25. számú rendelethől (helyesbítve).

1. Vétkesnek tekintetnek mindazon egyének, akik bár nem rossz szándékkal a nyilvános helyiségekben, vonatokban, az utcákon stb. bármiképen közölni híresztelni, megbeszélni fogják az akár igaz, akár képzelt híreket vagy véleményeket, amelyek a harci tevékenységet érintik; továbbá amelyek a helyzetre és a csoportok áthelyezésére, vagy a katonai hatóságok rendelkezéseire, vagy bármiképen, a román hadseregét érintő ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkezőknek a katonai bírák által első és utolsó fokban fognak tárgyalatni és egy évig tartó börtönrre és 2000 lei pénzbüntetésre elítélteni; amikor a fenti vétkek kémkedési és árulás-szándékkal történtek, a háboru eseten erőnyes büntetések fognak végrehajtatni.

A szerb kormányválság.

Belgrád, július 28. A kormányválság véget ért, miután Korosec dr. és Gostmasar szlovén miniszterek visszavonták lemondásukat. A válságot főleg azért sikerült kiegyenlíteni, mert a kormány valamennyi tagja pártkülönbség nélkül belátta, hogy a mostani időben bármilyen krízis az állam legfőbb érdekei ellen való volna.

A válság kftörését tulnyomórészen Jeglics dr. metropolita akadályozta meg, akit távirattal hívtak meg Belgrádba.

Az orvos- és gyógyszerész-tanhallgatók nyári tanfolyama.

Értesítem a nyári tanfolyamra jelentkezett hallgatókat, hogy a tanfolyamra beiratkozni lehet f. július hó 28.-tól jul. 31-ig, későbbi beiratkozáshoz augusztus 10-ig a tudományegyetem Rektorának engedélye szükséges.

A beiratkozás az egyetem questori hivatalában történik, az orvoskari dékán által aláírt „Igazoló-jegy” felmutatása mellett. Beiratkozáskor befizetendő a beiratási díjak és a tandíj. A tandíj összege tekintet nélkül a felvett órák számára 60 koronában állapított meg.

Az előadások július hó 30-án, szerdán kezdődnek. A hirdetett előadások címe, az órarend, valamint további tudnivalók olvashatók az orvoskari dékán hivatali hirdető tábláján a szülészeti klinika lépcsőházában.

Debrecen, 1919. jul. 2-án.

Dr. Kenézy, e. i. dékán.

A rendőrtisztviselők fizetésemelése.

Herkely Gyula csendőrnagy, a rendőrség ideiglenes vezetője, előterjesztést tett a megüresedett tisztviselői állások behelyettesítés útján való betöltésére. A városi tanács, miután a városi tisztviselőknél is előlított a behelyettesítés rendszerétől, a rendőrségnél sem alkalmazza ezt a rendszert, hanem úgy határozott, hogy azok a rendőrtisztviselők, akik ideiglenesen magasabb javadalmazású állást töltenek be, a helyettesítéséjére a magasabb javadalmazásban részesülnek.

Ilyképen a következő tisztviselők kapnak ideiglenes fizetésemelést: Komlóssy Pál a VIII. 1. fizetési osztály helyett a főkapitány-helyettesi illetményeit, H. Kiss József a IX. 2. fizetési osztály helyett a VIII. 1., Tóth Lajos a X. 1. helyett a VIII. 2., Roncsik Tibor gyakornok a X. 1., Hortobágyi Ernő a IX. 2. helyett a VIII. 1., Vass János a X. 1. helyett a IX. 2., rugonfalvi Kiss Károly a X. 1., Roncsik Jenő a X. 1. helyett a IX. 2., Eördögh László gyakornok a X. 1., Fesüs László gyakornok a X. 1., Tóth Gyula a IX. 2. helyett a VIII. 1., Szabó Gyula a X. 1. helyett a IX. 2., Papp Lajos gyakornok a X. 1. fizetési osztály illetményeit kapja augusztus hó elsejétől kezdődőleg.

Az ideiglenes fizetésemelés 23,064 korona költséget jelent, melyre a betöltetlen állások javadalmazása, 32,468 korona, a fedezet.

A város a Hitelbankkal tárgyal a gabonaátvétel lebonyolításáról.

„A közvetítő kereskedelem nélkül mozdulni sem tudunk.”

A városi tanács mai ülésén Zöld József tb. tanácsnok jelentést tett a gabonaellátás ügyében kiküldött bizottság tárgyalásáról és utasítást kért a bizottság által függőben hagyott két fontos intézkedés, a gabonaátvétel és a zsákkölcsonzés mielőlti elintézésére. Közölte egyben, hogy a megszálló parancsnokságon már elkészült a kontingensre és a polgári hatóságok szabad intézkedési jogára vonatkozó átirat, csupán a tábornok aláírása kell még s nyomban közlik a polgári hatóságokkal. Az intézkedésekkel azonban várni nem lehet.

A városi tanácsot Zöld József tb. tanácsnok előterjesztése súlyos feladat elé állította. Felmerült az az ötlet, hogy az üzletvezetőséggel kelle né tárgyalni, mily módon lehetne a gabona átvételét és elszállítását az egyes vasuti állomások tisztviselőire bízni. Ez a megoldás sem látszott sikeresnek, annál kevésbé, mert a zsák-kérdésén és az átvételhez szükséges több milliós tőke ügyén úgy sem segítene.

Hosszas hallgatás után Csóka Sámuel polgármesterhelyettes-főjegyző szólalt meg:

— Zöld tanácsnok ur, tessék valami proposíciót tenni!

Zöld József tb. tanácsnok: Nem tudok semmiféle proposíciót tenni.

Csóka: Tessék proponálni, hogy a közvetítő kereskedelmet vegyük igénybe!

Zöld: Én nem proponálom.

Csóka: A vége ugyanis az lesz, hogy a kereskedőket bele kell vonnunk, mert akkor a függő kérdéseket megoldottuk.

Zöld: Erre az alapra nem térhetünk vissza, mert ez saját magunk dezavválása.

Csóka: De látjuk a nehézségeket!

Zöld: Nevetségessé tennék magunkat. Én legelőször is ezt javasoltam. A tárgyaláson javaslatomat elfogadtak, azután azt mondták, nem kell, majd a tanács azt mondta: kell, legutóbb megint, hogy nem kell és most megint kell.

A tanácsülésen jelenlévő Magy Andor malomigazgató erre javasolta, hogy a Hitelbankkal tárgyaljon a város: vállalja-e az átvétel lebonyolítását. A Hitelbank majd eintezi a többi gabonakereskedővel. Ez esetben csak a zsák-kérdést kell rendezni, illetve azt, hogy vis maior esetén ki felel az elveszett zsákokért. Ezt a felelősséget csak a köz viselheti, aminthogy a köz visei a gazdák kártalanítását is.

Magoss György dr. főügyész nem osztja ezt a nézetet.

Csóka Sámuel polgármesterhelyettes: Zöld tanácsnok ur vegye föl tehát a tárgyalásokat a Hitelbankkal, mert a közvetítő kereskedelem nélkül mozdulni sem tudunk.

Zöld tb. tanácsnok: Én határozott utasításokat kérek, mert én az eddigi határozatok értelmében már mindenféle álláspontot kénytelen voltam képviselni.

Magoss György főügyész: Hát próbálják meg! A hivatalos szerveket is be lehetett volna állítani, de hát próbálják meg!

A tanács ezek után úgy határozott, hogy Zöld József tb. tanácsnok próbáljon az üzletvezetőséggel valami eredményre jutni, de egyidejűleg kezdjen sürgősen tárgyalásokat a Magyar Általános Hitelbank gabonaosztályával, hogy vállalja-e a gabona átvételét és leszállítását.

Az új maximális árak

Mosolu tábornok rendetele.

Mi, a román csapatok által megszállott magyar terület kormányzója, a 32. és 57. katonai büntető törvények értelmében a hadsereg biztonságára és az ország védelmére érdekében, az 1919 június 26-án megjelent közigazgatási rendelet kiegészítésével elrendeljük: 1. A 3. k. pont kiegészítésére — az állatok takarmányozására (sertés hizlalására) minden 6 tagu család számára 300 kg. tengeri és 200 kg. burgonya, 9 tagu család számára 450 kg. tengeri és 300 kg. burgonya, a 9-nél több tagból álló család számára pedig 600 kg. tengeri és 400 kg. burgonya visszatartható.

Sertésenyésztőknek kövönként 100 kg. tengeri és 50 kg. árpa tartandó vissza. Sertéshizaladk csak a központi gazdasági bizottság beleegyezésével állíthatók föl. Minden nehéz munkára használt lo részére 5 kg. zab és 8 kg. széna, minden könnyű munkára használt lo részére pedig 2 kg. zab és 5 kg. széna egy napra hagyauk vissza.

Az élelmiszekek, gabona- és takarmánymentek maximum árát az 1919 szeptember 1-ig terjedő időre a következőképen adhatjuk meg:

Metermaszként: Buza 80 korona. Rozs 70 korona. Árpa 60 korona. Zab 55 korona. Csöves tengeri 50 korona. Morzsolt tengeri 65 korona. Bab 200 korona. Leacse 300 korona. Boró 200 korona. Len, kender, tök, napraforgó és repcemag 150 korona. Regi burgonya 25 korona. Új burgonya 30 korona. Széna 25 korona. Mútasarmany 25 korona. Árpa- és zabszalma 15 korona. Szalma (ajnak) 10 korona. Buza nallásiszt 260 korona. Főzöliszt 130 korona. Kenyeriszt 110 korona. Rozsaszt 100 korona. Tengeri liszt 90 korona.

Kilogrammonként: Árpakasa I. oszt. 120 korona, II. oszt. 70 korona. Marhanus I. oszt. 10 korona, II. oszt. 6 korona. Sertéshus I. oszt. 14 korona, II. oszt. 8 korona. Juhus I. oszt. 6 korona, II. oszt. 4 korona. Nyers szalonna és hár 18 korona. Füstölt szalonna 24 korona. Sovány szalonna 14 korona.

Kilogrammonként: Olvasztott zsír 24 korona. Fűss sertéskolbász 18 korona. Füstölt sertéskolbász 22 korona. Csirke darabja 2-50 korona. Fiatal kacsa 3 korona. Fiatal liba 4 korona. Kacsa 5 korona. Liba 7 korona. Tyúk 4 korona. Pulyka 12 korona. Tej literje a városban 1-50 korona. Tej literje a környéken 1 korona. Fűss, preselt teavaj 16 korona. Nem preselt vaj 8 korona. Olvasztott vaj 20 korona. Tejföl 8 korona. Juhajst 8 korona. Különleges sajtelék 10 korona. Tehenturó 9 korona. Juhuturó, tomloben 12 korona. Juhuturó, hordoban 10 korona. Fojás 100 uarab 50 korona. Hagyma kilogrammonként — 60 korona. Zöldbab 1 korona. Zöldborsó 1 korona.

Barackfélék 5 korona. Meggy és cseresznye 4 korona. Földieper 5 korona. Alma és körte 3 korona. Bor literje 3-60 korona. Tokaji bor 6 korona. Pezsgő 1 üveg 8 korona. Ecet literje 2 korona. Ecetsav 30 korona.

Ezen megállapított árak érvényben maradnak és nem változtathatók a mi beleegyezésünk nélkül. Figyelmeztetjük a gabona és más élelmiszekek termelőit, hogy a fenti magasabb árakat követelni tilos. Akik ezen rendelet ellenére cselekednek, a haditörvényszék elé állítatnak és 2-től 6 hónapig terjedő elzárással vagy 5000 Lei-ig terjedő pénzbírsággal vagy mind a két büntetéssel lesznek megbüntetve.

Debrecen, 1919 július 23.

A megszállott területek katonai parancsnoka: Kormányzó tábornok: Mosolu.

ZIH SÁNDOR

A debreceni református egyháznak, egész Debrecen városának nagy gyásza van: Zih Sándor református lelkész, az aranyshajú pap váratlanul, agyszélhűdés következtében meghalt.

Szombaton délután Kovács Mihály gazda házában lakodalom volt. A lakodalmi ünnepségen résztvett Zih Sándor lelkész is, aki a fiatal párt összeeskette. Kedélyesen beszélgetett a pártatlan népszerűségű lelkész a násznéppel, amikor hirtelen rosszul lett fogta el és nagy főfájással kezdett panaszkodni. azonnal lakására szállították és orvosért küldtek. Fischer Arthur dr. agyszélhűdést állapított meg a betegnél, segíteni azonban nem tudott rajta, Zih Sándor hajnalra kiszenvedett.

Aránylag fiatal 48 éves korában halt meg a nyugatú, kiváló képzettségű lelkész. Öt évvel ezelőtt, Berettyóújfaluról került Debrecenbe, mint az Árpád-téri református templom lelkésze. Nemcsak közvetlen hívei, nemcsak a reformátusok, de a város egész közönsége igen rövid idő alatt szeretetébe fogadta a magyar, a református papi erények kiváló képviselőjét, akiben tehetség és tudás ragyogó remekei készséggel párosult. Az igazi öntudatosság szerénységével viselte az aranyshajú pap büszke címét, amelyen nemcsak Debrecenben, hanem Magyarországon kálvinista vidékein szerte ismerték és emlegették.

Lelkészi és egyházzónoki kiváló működésén kívül sok szeretettel foglalkozott irodalmi, elsősorban egyházi irodalmi munkálkodással is. Hármastevékenysége vette igénybe idejét, ami szabad ideje maradt, feleségének és négy szép fiának szentelte. Csendes, nyugodt, boldog életét mi sem zavarta volna, ha szervi szivbaja az utóbbi időben el nem hatalmasodik. Betegsége nemrégiben már annyira erőt vett rajta, hogy nem tehetett eleget a debreceni egyházmegyei felhívásának sem, hogy vállalja el az iskolaszéki elnökséget.

A halálra mindazonáltal nem

Glycerin szappan prima minőségű érkezett a

Korzó-Drogueriába Ferenc József-utca 42. sz.

Szép lesz! ha a Korzó-arckrémét használja!

gondolt, megszokott napi munkáját rendesen végezte, míg szombat este a játékos kedvű halál épen az ő lelkézi kezével megalapozott ifjú boldogság ünnepe el nem ragadta.

Feleségén, kit költői munkásságáról ismerünk és négy fián kívül a Zih, Polgár, Fodor, Serbédy és Czegléd-családok, régi törzsökös debreceni famíliák gyászolják, de velük együtt gyászol az egész város.

Temetése kedden délután 5 órakor lesz a református nagytemplomból.

Denikin előnyomulása.

Elfogták egy bolsevik hadsereg vezérkarát.

Berlin, jul. 28. Helsingtorsból jelentik Kopenhágán keresztül, hogy Denikin tábornok csapatai tegnap este véres és elkésredett harc után bevették Trarstin helységet és a 9-ik bolsevista hadsereg parancsnokát vezérkarával együtt fogságba vették.

Finnország követelése.

Kopenhága, jul. 28. Ide érkezett utasok beszélik, hogy a finn kormány a következő feltételek mellett kész résztvenni a Pétervár elleni harcban:

1. Finnország teljes függetlenségének elismerése.
2. Finnország határainak igazítása.
3. Teljes érdektelenség kinyilvánítása a balti orosz dolgok iránt.

Kerenski Lennin mellett

Páris, jul. 28. Kerenski röpiratokat terjeszt Kolceg admirális ellen és — mint hírlík — a Lenninmel való megértést keresi.

Betörő orosz foglyok a bíróság előtt.

90,000 korona értékű árut loptak.

Hetekig tartó munkát adott a debreceni rendőrségnek annak a két orosz foglynak kinyomozása, akiket a törvényszék ma vont felelősségre.

Még a múlt év szeptemberében betörők jártak Falussy Károly cipészmeister Csapó-utcai üzletében és pár napra rá Éva Péter Egyház-téri szabó üzletébe törtek be. Éva Péter üzletéből több mint 30,000 korona értékű szövetet és kész ruhát vittek el. Falussy Károlytól pedig 47,380 korona értékű cipőt és bőrt loptak el. A két betörést pár nap múlva követte a harmadik, amikor Tárczy Miklós cipésztől 15,000 koronát meghaladó árut vittek el.

A rendőrség hetekig eredménytelenül nyomozott a betörők után, míg végre reájuk akadtak Maximov Sándor és Hizolán János orosz foglyok személyében, akik a betöréseket be is ismerték. A rendőrség nyomozásának lefolytatása után a két orosz foglyot már nem tekintették hadi foglyoknak, hanem egyszerűen idegen állampolgároknak minősítették őket és így nem a szegedi hadbírósnak, hanem

a debreceni államügyészségnek adták át. Az ügyészség a két orosz ellen betöréses lopás büntette miatt indította meg az eljárást.

A mai főtárgyaláson Maximov Sándor és Hizolán János a bíróság előtt nagyrésztben beismerték az ellenük emelt vádat, de sok gázságukról nem akartak tudni. A betörések elkövetésére vonatkozólag beis-

merték, hogy a boltok redőnyeit álkulcs segítségével nyitották ki és az udvar felőli részen hordták ki a lopott tárgyakat. Maximov Sándor a bíróság előtt bevallotta, hogy a Falussy Károlytól ellopott cipőkből 21 párat 1050 koronáért adtak el.

A tanúk kivétel nélkül a betörők bűnössége mellett vallottak. Ítélet holnap lesz.

Diplomáciai összeköttetés Franciaország és Németország között.

Anglia ratifikálja a békeszerződést.

Páris, július 28. Pichon külügyminiszter a Petit Parisien szerkesztőségének kijelentette, hogy mivel Németországgal megkötötték a békét, nemsokára felveszik a diplomáciai összeköttetést is. Berlini francia követnek Tardieux szenátort, a területi bizottság elnökét párisi német követnek pedig von Nanielt, a német béke delegáció volt elnökét emlegetik.

London, július 28. Az angol alsóház július 30-án fogja ratifikálni a Németországgal Versaillesben kötött békeszerződést. Néhány ülésel később az alsóház az entente-államokkal kötött szövetségi szerződést is ratifikálni fogja.

Az amerikai-német kereskedelmi összeköttetés

Berlin, jul. 28. Tizenöt tagból álló amerikai bizottság érkezett ide, hogy a kormánnyal megbeszélje a Németország és az Amerikai Egyesült Államok között felveendő kereskedelmi összeköttetés módjait.

Washington, július 28. A szenátus 33 szavazattal 27 ellenében elutasította a Németországgal való kereskedelem összeköttetés korlátozásainak eltörléséről szóló javaslatot.

Argentína és Németország.

London, július 28. Buenos Ayresből jelentik: Argentína kormánya, mielőtt felveszi Németországgal az diplomáciai összeköttetést, bankokat és áruházakat fog létesíteni Berlinben. Argentína kormánya közölte a párisi konferenciával, hogy a német kereskedelmi bizottságot, amely a bank- és kereskedelmi összeköttetések felvétele végett ideérkezett, Argentína elnöke is fogadni fogja.

Churchil a bolsevizmusról.

London, jul. 28. Churchill lord miniszter legutóbbi beszédében felhívta a figyelmet arra a tényre, hogy míg a szövetségesek demobilizálnak, addig a bolsevikok szervezkednek, hogy Németországot segítsék.

Ideges az amerikai szenátus Mi van a japán-német egyezményen?

Páris, jul. 28. Washingtoni szikratávirat jelenti, hogy Boraire republikánus szenátor felhívta Wilson elnököt, terjessze a szenátus elé a békekonferencia összes okmányait, köztük azokat is, melyek a japán kívánságok teljesítésére vonatkoznak s amelyek Japán befolyását Kínában

A német katonák a császár kiadatása ellen

Amsterdam, július 28. A második kamara ülésén felolvastak egy táviratot, amely németországi katonai személyektől érkezett s amely „A holland néphez” volt címezve. A táviratban a német katonák Vilmos ex-császár kiadatása ellen protestálnak.

Tirpitz a császárért.

Berlin, jul. 28. Tirpitz volt német főtengeternagy kiadta Berlinben emlékiratát. A volt admirális kijelenti, hogy Vilmos ex-császárt nem szabad felelősségre vonni a tengeralattjáró háborúért, mert annak egyedül ő, Tirpitz, volt a szerzője.

Az osztrákok Klagenfurtban.

Laibach, július 28. Klagenfurtból jelentik, hogy a jugoszláv csapatok kiűritették a várost. Klagenfurtba tegnap bevonultak a német-osztrák csapatok, melyeket a lakosság lelkesedéssel fogadott.

Jugoszláv tiltakozása az osztrák béke ellen.

Laibach, július 28. A Slovenski Narod jelenti: Pasies, a szerb béke delegáció elnöke, tiltakozó jegyzéket nyújtott át Párisban a szövetségesek legfőbb tanácsának, mivel az Ausztriával való békeszerződésben a szövetségesek bizonyos területiális kérdéseket Jugoszlávia hátrányára módosítottak.

A lengyelek és a Visztula.

Páris, jul. 28. A lengyelek kijelentették, hogy ellenzik a Visztula nemzetközivé tételét abban a formában, amint azt az entente és Lengyelország közötti szerződés tervezi. A lengyel kormányköröknek az az álláspontjuk, hogy a Visztulán való hajózást mindenkinek megengedik, de abba nem akarnak beleegyezni, hogy ne a lengyelek végezzék a Visztula politikai igazgatását.

A tescheni kérdés.

Páris, jul. 28. A legfőbb szövetséges tanács meghívására, hogy Lengyelország és Csehország közvetítés nélkül rendezék el a tescheni konfliktust, tegnap 3 cseh-tót és 3 lengyel delegátust ült össze a francia külügyminisztérium épületében és megkezdte a tárgyalásokat.

Ujra a homerulet.

London, július 28. A felsőház hosszos vita után elhatározta, hogy felhívja a kormányt: nyolc napon belül jelentse ki, milyen politikát szándékozik folytatni Írországgal szemben.

Brice lord megkérdezte a kormányt, miért akarja Írországhoz a homerulet automatikusan bevezetni, mert ez nem egyeztethető össze Anglia politikájával.

Lloyd George miniszterelnök holnap részletesen be fog számolni a felsőházban a kormány ir politikájáról.

biztosították és megerősítették.

London, jul. 28. Lodge szenátor az amerikai szenátusban megfogja interpellálni Wilson elnököt, hogy mit tud egy Japán és Németország között létrejött egyezményről.

A Berlinben megölt francia altiszt.

Páris, július 28. Foch marsall visszatért Londonból, hogy a békekonferenciával tárgyaljon azokról a rendszabályokról, melyeket Németország ellen életbe kell léptetni, mivel Németország vonakodik megfizetni a Berlinben megölt altisztért megállapított kártérítést. Póit: kai körökben az a vélemény uralkodik, hogy Amerika csak abban az esetben fogja támogatni Franciaországot ebben az eljárásban, ha bebizonyítja, hogy a berlini gyilkosok összeköttetésben voltak a német kormánnyal.

A német kormányválság

Laibach, július 28. A Korr. Bureau jelenti Bécsből, hogy a németországi kormányválság tovább tart. Müller külügyminiszter hír szerint beadta lemondását. Bollandori miniszter kijelentette, hogy lemondásának oka nem egyéb, mint a Németország belső egyenetlensége által borzasztóan súlyosodott gazdasági helyzet, amelyért nem tudta vállalni tovább a felelősséget.

Véget ért a német vasutas-sztrájk.

Berlin, július 28. A vasúti munkások és tisztviselők sztrájkja tegnap véget ért. A sztrájkolók összes követeléseit teljesítették.

Berlin, július 28. A felső-sziléziai sztrájkmozgalmak véget értek. A munkások és a kibékülés, melynek következtében a munkások újra felvették a munkát, a tarnovitz, ratibori és rybniki bányákban.

Bezárták a Berta-malmot.

Visszaélések a közellátási rendeletek ellen.

A városi tanács mai ülésén Zöld József tb. tanácsnok jelentette, hogy a Berta-malomban váratlanul vizsgálatot tartott Vass János tb. rendőrkapitány és Kiss Ferenc nyilvántartó közbenjöttével. A vizsgálat olyan visszaéléseket állapított meg, hogy szükségessé vált a malom működésének azonnali beszüntetése.

A malom a hatósági készletekkel elszámolni nem tudott, illetve sokkal nagyobb készletei voltak, mint megengedhető, vám-és pénzürlést egyaránt végzett, még pedig igen drágán, őrleési jegyzéket nem vezetett, a feleknek elszámoló jegyzéket nem adott és a hatóság által előírt elszámolási könyvet sem vezette.

Zöld József tb. tanácsnok javasolta, mondja ki a tanács, hogy a vizsgálatról felvett jegyzőkönyvet a rendőrség bünyügyi osztályához teszi át a kihágási eljárás megindítása végett, a Berta-malom működését még a mai nap folyamán beszünteti, a malomban található készleteket őrizet alá veszi azzal, hogy a magánfelek tulajdonát képező készletek kiadandók, a hatósági készleteket megállapítják; az igazolvány nélkül őrleési magánfelek ellen azonban vizsgálatot nem indít.

A határozati javaslat kapcsán előadta Zöld tanácsnok, hogy a Berta-malom nagyon kevés kenyérlisztet és jórészben csak finom és főzörlisztet állított elő. Ugyancsak vizsgálatot tartott a Hercz-féle és a Hungária malomban is, ezeknek a működését azonban, kisebb szabálytalanságokat nem tekintve, rendben találta.

A tanács a határozati javaslatot elfogadta. Ilyképen a Berta-malom működése ma megszűnt és szünetelni fog mindaddig, míg megfelelő biztosítékot nem fog nyújtani, állandóan a malomban tartózkodó hatósági személy ellenőrzése mellett, az előírások betartásáról.

Nagy tehénnemű-lopás a Bika-szállóban.

Kleptománikus takarítónő.

Kellemetlen meglepetés érte a Bika-szálloda igazgatóságát, — amennyiben arra a fölfedezésre jöttek, hogy valaki dézsmálja a szálloda tehénnemű raktárát. Szálloda igazgatóságát és hamarosan megállapították, hogy a tolvaj Engelhardt Ernestsin takarítónő, aki hetek óta űzte üzemelt, igen nagy kárt okozva a szállodának.

Az igazgatóság följelentésére a rendőrség letartóztatta a takarítónőt és megindította a nyomozást az irányban, hogy mennyit lopott és hogy a lopott tárgyakat hol értékesítette. A takarítónő a kihallgatásakor igen gyanúsán viselkedett, a rendőrség azt a benyomást tette, mintha a leány nem volna normális, ezért orvosilag megvizsgáltatták. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy Engelhardt Ernestsin beteges hajlamú nő, kleptomániában és üldözési mániában szenved.

Kihallgatták a szálloda több alkalmazottját. Így elmondták, hogy Engelhardt Ernestsint valamelyik reggel a szálló egyik félreeső helyén eszméletlen állapotban találták meg. Arra a kérdésre, hogy mi történt vele, azt felelte, hogy este óta volt ezen a helyen, mert valaki a folyosón fejbevágta és bevonszolta oda. Elhívták akkor a leányhoz Rózsa dr. orvost, aki megvizsgálta a leányt, de semmi nyomát nem találta az állítólagos fejbevágásnak. Ez az eset is csak azt erősíti meg, hogy a szerencsétlen leány üldözési mániában szenved.

A lopásokra vonatkozólag a leány töredelmes beismerő vallomást tett és így nagyon valószínű, hogy az ellopott holmik rövidesen megkerülnek. A rendőrség a nyomozást folytatja.

Kitett csecsemő a Kaszinó lépcsőjén

A vörös világ áldozata

A pusztulóban lévő vörös világ sok szomorú emléke között a legszomorubbak egyikéről számol be alábbi tudósításunk:

A kora délelőtti órákban Szűcs Imre kaszinói szolga a Debreceni Első Takarékpénztár épületének Kossuth-utcai lépcsőházán áthaladva egy pólvás gyermek sírására lett figyelmes. A lépcső márvány karfájára egy pólvás gyermek volt letéve, feje fehér rongydarabbal volt bekötve, mely a gyermek kis arcát el eltakarta. Szűcs felvette a síró gyermeket, bevitte a lakásába, ahol a pólvából egy levél hullott ki. A levél felfedte a kis gyermek kilétének titkát és másfél hónapos életének nagy tragédiáját, melyet a levél írója, a gyermek anyja kesereg el. Közöljük szöveg szerint, mint a hogy ő mondja, a legszerencsétlenebb anyja levelét, mely a leggyorsabb, legátérhetőbb és őszinte szavakkal fejezi ki a gyermekét, az életét elhagyó anyja szívfiájdalmait:

Kedves Jó Barátaim!

Vegyétek fel ez ártatlan árva gyermeket, kit *Bujdosó* Leventének hívnak. Nagyon kérem minden jószívű Barátomat, hogy ne átkozzanak érte, mert gyilkosa nem akartam lenni. Olyan szerencsétlen nő nincs a földön, mint én. Szeretett férjem a vörösek áldozata lett. Onnan menekültem gyermekemmel, hol a harcok folytak. Ott itt hagyom az életben, én magam végzek saját életemmel. Ha férjemet a sors elrabolta, gyermekemet el nem pusztítom, hadd éljen ő. Adjon neki az ég jó nevelő anyát és apát, mert ő lesz csak az igazi árva, nem borulhat soha az édes anyjai vállra. Kérve-kérem minden jó felebarátomat, hogy vegyétek gondozóba drága kis fiamat.

Édes apját szemem láttára szurták kersztül. Én csak elszédültem a nagy fájdalomtól és amikor magamhoz tértem láttam, hogy felvették és egy kis gödörbe eltemették, de siratni sem volt szabad, mert engemet is fenyegettek. A jó Isten oltalmába ajánlak téged. Légy boldog, ne légy

oly szerencsétlen, mint édes anyád. Csókol téged a Te jó anyád, ki még ma itt a földön, holnap már a más világon van. Isten hozzád!

A szerencsétlen anyja nevét nem írta bucsulevele alá. A rendőrség, mely a gyermeket már egy órával megtalálása után a gyermekmenhelyre helyezte, nyomoz az anyja után, kit ha a bejelentett öngyilkosság elkövetése előtt meg fog találni, a társadalom jószívűségével meg fog menteni az élet és a gyermek számára.

HIREK.

— Két milliárd a vízi erők kihasználására. Prágából táviratozzák: A nemzetgyűlés megszavazta az államsegélyt a víz-és villamos erőinek kihasználására. A munkálatok 2 milliárdba kerülnek. Évenként 600 ezer vagon szemet takarítanak meg a vízierők kihasználásával, amelyek 8 millió ióerőt pótolnak. A költségekhez való hozzájárulásként a nemzetgyűlés az első évre 75 milliót szavazott meg.

— A Helyi Vasut nem fizet az áramért. A városi világítási vállalat bejelentette a tanácsnak, hogy a Helyi Vasut-társaság nem fizeti az áramfogyasztásért fennálló tartozását. A vasut júniusról 35.767 koronával tartozik. A világítási vállalat egy szerszmind fölkerlte a tanácsot, terjessze ki a Helyi Vasutra is az áramdíjak fölemelését. A szén ára jelenleg ab bányá 32 kor. 93 fillér, amj Debrecenben 40 koronás árat jelent, míg az áramdíj megállapítása 25 koronás szén ár mellett történt, a további árakat pedig csak a szénárak csökkenése esetére állapították meg. Ebben az ügyben a város a kormányzó-tábornokhoz beadványt intézett, melynek elintézését megsürgetik. A tanács elhatározta, hogy az augusztus 1-ig esedékesé váló tartozásokért bepereli a vasut-társaságot.

— Eljegyzés. Ehrenfeld Aranka (Nyírmártonfalva) Dávid Zsiga (Bethlen) jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— Az iparostanonciskola hiányzó tanárai. A debreceni iparostanonciskola tanerői közül hárman nem működnek. Kovács Lajos a megszállás alkalmával, Dáner Erzsébetet valamivel később, egy fegyver-razzia alkalmával internálták, Petrovich Emil pedig, aki husvét előtti Budapestre utazott, a fővárosban rekedt és magánertesülés szerint ott a közoktatásügyi népbiztosságnál nyert alkalmazást. A városi tanács mai ülésén elhatározta, hogy Dáner Erzsébet és Petrovich Emil fizetését visszatartja és az iskolai év megkezdésével az ő visszatartott fizetésükből fogja díjazni a helyettesítő tanerőket. Kovács Lajos fizetése ügyében a tanács nem döntött, mivel felesége és több gyermeke van, hanem felhívta a tisztii főügyészt véleményadásra.

— Nyilatkozat. Az „Egyetértés” c. napilap közli Dicsőfi József ref. lelkész állítólagos kijelentését, mely szerint létezik oly — nem keresztény — vallás, mely a 20-ik században vérszopókat nevel. Bár ily kijelentés valószínűségében őszintén kételkedem, mégis kötelességemnek tartom kijelenteni, hogy amennyiben ezen állítólagos kitétel netalán a zsidó vallásra vonatkozik — mert hiszen az ily célzást még a legnaivabb olvasó sem fogja a keresztény, vagy mohamedán vallások valamelyikére érteni — azt mint a „Hajduböszörmény és Vidéke” című szennylap nivójához illő, de szeretet hirdető lelkész ajkára nem való ocsmány hazugságot és rágalmat a zsidóság nevében viszszautasítom és felelet, miként a hasonló utálatos izgatások és rágalmak felett a zsidóság napi-rendre tér. K r a u s z Vilmos fő-rabbi.

— Az utcák burkolása. Mint jelentették, a városi tanács legutóbb 35.000 korona hitelt szavazott meg a sürgős utcaburkolási munkák költségeire. A mérnöki hivatal kérelmére ma 20.000 koronát utalt ki anyag bevásárlásra.

— Werner-Divatház, a Bika-épületben. Sajátkészítményű fehéreneműek. Mérték utáni rendelések gyorsan és pontosan készülnek. Gallérok minden

— A kifőzésben is ki kell függeszteni az árjegyzéket. A rendőrbíróság 100 korona pénzbüntetésre s iparendeléynek bevonására ítélte Bajusz János Batthyány-utcai kifőzőt, mert nem függesztette ki helyiségében az ételek árjegyzékét. A kifőző felebbezett az ítélet ellen, ezenkívül ötven kosztosa beadvánnyal fordult a tanácshoz, kérve, hogy ne vonják meg Bajusztól az engedélyt, mert olcsón és jól lehet étkezni nála. A tanács arra való tekintettel, hogy Bajusz János ellen más cselekmény miatt nincs eljárás folyamatban, megadta a kifőző iparendeléjét, a rendőrbírói ítélet egyéb részét helybenhagyta.

— Marólug Teller Juliánna Macs tanyán lakó gazdalaný véletlenül marólugot ivott. Súlyos belső sérülésekkel a közoktatásba szállították.

— A közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleményei. Felhívjuk azon tagjainkat, kik a jövő évadi listájukat nálunk szerzik be, hogy ugy 1 hónapos, mint 12 hónapra kiadott listakönyvüket Pénzügyi-palota I. emelet 10. sz. alatt folyó év augusztus 2-áig a délutáni órákban multhatatlanul adják be.

A repcetermést nem veszik zár alá.

A gazdasági egyesület beható tárgyalásokat folytatott Zöld József tb. tanácsnokkal az idej repcetermés értékesítéséről. A tárgyalásokba bevonták a gazdákat is és a következő megállapodás jött végül létre:

Az idej repcetermést nem veszik zár alá, hanem a gazdák szabadon rendelkezhetnek vele. A

repcéből kikerülő olaj husz százalékat és a repcepogácsa ötven százalékat azonban kötelesek a gazdák átadni a gazdasági egyesületnek, mely ezzel a mennyiséggel azoknak a gazdáknak a szükségleteit elégíti ki, akik repcét nem termeltek.

A repceolaj maximális ára a gazdasági egyesület részére kilogrammonként 8 korona, magánfelek részére 10 korona, a repcepogácsaé mázsánként 30 korona. Sem olajat, sem repcepogácsát Debrecenből kiszállítani nem szabad.

Az olajútés csak igazolvány alapján történhetik. Az igazolványt 20 korona díj lefizetése ellenében a lisztiroda adja ki. A díj fele a gazdasági egyesületé, másik fele a várost illeti, mely az így hegyült összeget egy létesítendő mezőgazdasági alap céljaira letétként kezeli.

Frank Sándor

női divat üzlete

Piac-utca 42. sz.

(Hungária-kávéházzal szemben.)

Allandóan raktáron:

női divat szövetek, selymek, zefirek, francia grenadinok, kretonok, harisnyák és női fehérneműek.

Olcso szabott árak

SZINHAZ.

Vigszínház:

KEDD: *Táncos huszárok.*
SZERDA: *Táncos huszárok.*
CSÜTÖRTÖK: Remete Géza bucsufelléptével és Perczel Sárika vendéjátékával *Faun, vigjáték és a Faun és Nypha* tánc idill.
SZOMBATON: Görög Olga bucsufelléptével *Csárdáskirályné*, operett.
VASÁRNAP: délután *Táncos huszárok* operett; este Káldor Dezső utolsó felléptével *Cigánybáró*, operett.
HÉTFŐN: Utolsó előadás *Táncos huszárok*.
KEDDEN: az Arany Bika dísztermében a színtársulat bucsu estélye, művészelődéssel és táncmulatsággal.

A jövő évi színtársulat.

A városi tanács mai ülésén Csűrös Ferenc tanácsnok beterveztette a színtársulatnak jövő szezonnra összeállított névsorát. A névsor a következő:

Nők:

Honthy Hanna szubrett, Hilbert Janka opera- és operett-koloratur, Horváth Nuszi táncos szubrett, Gazdy Aranka hősnő, Faldy Irén szende, Marsi Gizi

naiva, A. Szabó Irma komika és anyaszínésznő, Lázár Hilda társalgási színésznő, Mezei Irén vigjátéki szubrett, Egyed Lenke komika, Berczely Magda énekesnő, Daka Anna énekesnő, színésznő, Árkossy Olga énekesnő, színésznő, Zalaira Irma anyaszínésznő, Boros Gizi segédsubrett.

Férfiak:

Árkossy Vilmos opera- és operett basszuffó, Heltai Jenő opera- és operett tenor-buffó, Szigeti Jenő operett-komikus, Kormos Ferenc táncos-komikus, Horváth Kálmán operett-buffó, Káldor Dezső bonvivant énekes, Székely Gyula opera- és operett bariton-énekes, Ocskay Kornél opera- és operett tenor énekes, Bihari Ákos hősszerelmes, Váradi Aladár lírai szerelmes és bonvivant, László Gyula jellem- és apaszínész, Szabó Gyula szalonkomikus, Várnai László táncos-komikus, Varga Simon komikus, Jeney Ferenc színész és énekes, Virágháti Lajos epizód- és jellemszínész, báró Gorup György bonvivant, Markó Lajos jellem- és hősszínész, dr. Dávid Géza segédbonvivant és énekes, Nagy Jenő jellemkomikus, Mally Károly és Bihari Zoltán karmesterek. *Rendezők:* Heltai Jenő főrendező, Horváth Kálmán, László Gyula és Bihari Ákos szakrendezők.

Női kar:

Aranyosi Gitta, Biró Manci, Gergely Nelli, Gyarmati Rózi, Kelemen Irén, Korrai Gyözőné, Kiss Berta, Regőczy Ilona, Szepesi Ella, Sőfalvi Ella, Sugár Józsefné, Sz. Csepreghi Irma, Szegedi Rózi, Sziklai Valér, Zach Terka, Zempléni Margit.

Férfikar:

Ardai Árpád, Bogdán Zoltán, Debreczeni Sándor, Fenyő Emil, Gáspár Miklós, Kovács Károly, Kolozsvári Albert, Lengyel Miklós, Ládai Pál, Márton Lajos, Perényi Józsei, Sugár József, Szoyer Dániel.

A városi tanács az új társulat elbírálására bizottságot küldött ki, melynek tagjai *Vargha Elemér* tb. főjegyző, *Vásáry István* és *Csűrös Ferenc* tanácsnokok, *Tatay Zoltán* tb. tanácsnok és a színügyi bizottság bevonandó tagjai, a bizottság jegyzője *Vass Károly* aljegyző.

Perczel Sári. Egy régi rozsdarabban, nagyon gyöngye előadás keretében fes, kedves, ügyes, gazellalábú kis tizenhárom éves leány mutatkozott be vasárnap este. **Perczel Sári** vasárnapi szereplése után ítélve, valóságos táncfenomének ígérkezik, színészi munkájával azonban nem is foglalkozunk, mert nem hivatásunk a csodagyermek-nevelés és csak kárhoznatni tudjuk, ha ilyen fiatal, sérületlen leánygyermeket dobnak áldozatul a színpad molochjának, mert a gyakorlat azt bizonyítja, hogy a legtöbb csodagyermek már abban a korban letörlik, amikor a többi fiatalok éppen csak megkezdik a nekiindulást. Kár lenne Perczel Sáriért, úgy látjuk, szebb jövő is várhat rá, a saját érdekében tesz ki jól hozzátartozói, ha pár évig csak táncosnőnek, illetve táncosnőcskének nevelik és színészi neveltetésével várnak, amíg megéri. (II.)

Honthy Hanna bucsufellépte.

Szombaton este játszott utójjára ebben a szezonban Honthy Hanna A „Sztambul rózsája”, a „Gésák” és a „Kis Szeleburdi” operettek második felvonásában játszotta el kedvenc szerepeit, a „Sztambul rózsájá”-ban a darab felépítése alkalmat adott a közönségnek arra a nem mindennapi élvezetre, hogy egy darab két híres szerepében lássa a nagy szerű művésznőt. A spontán lelkesedés, az ünneplő szeretet olyan megnyilatkozásai közepebb bucsuzott a közönség a jövő szezonnig is Honthy Hannától, amilyenre példa már nagyon régen nem volt. Gyönyörű ezüst koszorút kapott, virághegyek emelkedtek a színpadon, az igaz szeretet sugallta ötletekkel feldíszített hatalmas virágkosaraka adtak föl a könnyekig meghatott művésznőnek és a nézők szeméből sugárzott, ajkáról zengett, tapsoló kezéből felviharzott a legszebb és legdrágább ajándék: a megértő szeretet.

A színházi iroda hírei. Ma Perczel Sári felléptével a Táncos huszárok operett kerül színre. — Görög Olga bucsuja. Szombaton a Csárdáskirályné operettben bucsuzik el Görög Olga. — Káldor Dezső. Vasárnap a Cigánybáró operettben lép fel utójjára. — A színtársula bucsuestélye. A színházi idény befejezésével kedden bucsuzik a közönségtől az egész színtársulat egy kiválóan fényes est keretében. Az Arany Bika dísztermében rendezik a bucsuestét, mely 7 órakor fog kezdődni gazdag és változatos művész programmal. A műsorban részt vesz az egész színtársulat, a táncos Kiss Béla fog muzsikálni a tánchoz. Természetesen lesz confetticsata, szépségverseny és egyéb hangulatos szórakozás.

Bihari Ákos klasszikus előadó estélye. Az elmúlt napokban illetéktelenek plakátokat és kommunikéket dobtak a nyilvánosság elé, amelyek arról adtak hírt, hogy Bihari Ákos „confettivel és serpentinrel egybekötött” klasszikus előadó estélyt rendez. Az előadásnak ilyen módon való bekonferálása sértette Bihari művészi önértékét s ezért az előadás elmaradt. A megnyilvánult nagy érdeklődésre való tekintettel Bihari Ákos augusztus 6-án a Vigszínházban megtartja saját rendezésében klasszikus előadó estélyét, melynek részletes műsorát legközelebb közöljük.

Angol férfi, női ruha, costum-szövetek és női ruhaselymekből

ujabb szállítmány érkezett

Feldheim Testvérek

posztóruházába, Király-utca 4. sz.

SPORT.

A vasárnapi football-mérkőzések.

A DKASE. sporttelepén:

DKASE. I/b.—DNySC. I/b. 4:1

(2:0). Biró Rothmann.

DKASE. I.—DNySC. I. 4:0

(0:0). Biró: Pongrácz. A DKASE. tartalékkal állott ki. — A D. Ny. S. C. várakozáson felüli szép játékot produkált. Jók voltak: Wiener, Szabó, Szoinoky és a kapus, míg a DKASE.-ban Fodor, Kereszturi és Fried — kik a gólokat is lőtték — tűntek ki szép játékkal.

A DTE. sporttelepén:

DTE. I/b.—DVSC. I/b. 3:0 (1:0). Biró: Zempléni G. Mindkét csapat szépen játszott. A D. V. S. C. játékosait a balszerencse iildőzte, miután szép lefutásikat eredménytelené tette Kovács és Teszler. Kun Béla és Weinstein ismét megmutatták, hogy az I. csapatban is megállnák helyüket.

DVSC. I.—DTE. I. 1:1 (1:1). Mindkét részről heves játékot láttunk. Az első félidőben a DVSC. állandóan támad, míg a második félidőben változatos játék folyik. Gólt rugtak a DVSC.-ből Németh; a DTE.-ből Megyery. Biró Zempléni volt, ki a közönség köréből tett izléstelen megjegyzésekre nem hallgatva, kifogástalanul vezette ezen erős mérkőzést.

DKASE. diák-tanonc ifjúsági 4:3 (3:1).

DKASE. birkozó csoport—D. V. S. C. Olds-boy 7:0.

Birkózás. A DNySC. ezuton is felhívja birkozó tagjait, hogy amennyiben birkozó-treninget akarnak venni, jelentkezzenek a DKASE. birkozó trénerjénél, Rothmann Arnoldnál, (a Dréher-vendéglő helyiségében) aki a DNySC. birkozó tagjainak trenirozását is elvállalta. Trening-órak minden hétfőn, szerdán és szombaton 6—8-ig. A vezető ség.

Felelős szerkesztő:

DR HEGEDUS LORANT

Kiadó:

HEGEDUS ES SANDOR

irodalmi és nyomdai részv.-társ.

URANIA

Kedd július 29.

HELLA MOJA

főszereplésével

A khedive rózsája

szerelmi tragédia 4 felvonásban.

Előadások 8 től 10 ig.

APOLLO

Kedd július 29.

Gombaszögi Frida

főszereplésével

A testőr

vigjáték 4 felvonásban.

Hol van Ádám

vigjáték 2 felvonásban.

Főszereplő:

ANNA MÜLLER LINKE.

Előadások 5, 7 és 9 órakor.

HOPFER SÁNDOR

bank- és kereskedelmi irodája

Ferencz József-ut 58. sz. alatt.

Bonyolult mindenemű bankszerű ügyeket.

Közvetítő ingatlanok adásvételét.

Ajánl. tőzsdét vizsontaladókknak.

Nagyerdei vendéglő- és fürdő-vállalat.

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy az általam bérelt nagyerdei városi fürdő teljesen átalakítva folyó hó 27-től vasárnaptól kezdve a közönség rendelkezésére áll.

I. **Gőzfürdő:** férfiaknak vasárnap, kedd, csütörtök és szombaton egész nap; nőknek hétfő, szerda és pénteken egész nap.

II. **Kádfürdő:** állandóan nyitva, külön női és külön férfi osztállyal.

III. **Hidegvízgyógyintézet:** különféle gyógykezelés előírt rendszer szerint. Férfiaknak reggel 7-10 és délután 5-7 óráig; nőknek délelőtt 10-12 és délután 3-5 óráig. Szíves pártfogást kér a Bérlió.

Lakatos és vízvezeteki munkákat

10 évtizedes tapasztalattal készit
FEKETE LAJOS lakatos-mester
Piac-utca 66.
Új tűzhelyek kaphatók.

KOLLMANN FERENC
bádogos és vízvezetési szakiparos
Török Bálint utca 1. szám.
Készit és javit szakszerűen bádogos és szerelő munkálatokat.

Prima darabos mész és tetőcserép
jutányos árban állandóan kapható
ORBÁN és Tsa fakereskedőknél
Szoboszlói-ut.

Legelőcsőbb és legkellemesebb bevásárlási forrás
Gyémánt Géza és Tsa
fűszer- és gyarmatárú nagykereskedőnél, Piac-utca 58. szám.

Új ház eladó
Zsák-utcában, sarok épület, kényelmes beosztás. Értelkezni
ÖHLBAUM-iroda
Piac-utca 75.

Pályázati hirdetmény.
A hajdusoboszlói izr. iskolaszék elemi iskolájánál megüresedett okleveles férfi tanítói állásra pályázatot hird. Javaldalom: a törvényben megállapított fizetés. Pályázótól megkivántatik a vallásoktatásra való képesség is. Pályázati határidő augusztus 20.
Hajdusoboszlói izr. iskolaszék.

Hirdetmény.
Az árpagyöngy és kőeskása szabad forgalmat korlátozó rendelkezések hatályát Debreczen sz. kir. város területére felfüggesztem.
Debreczen város közéletmészai ügyosztálya.
A polgármester helyett
Zöld s. k.
Ib. tanácsnok.

Felhívás.

Értesitem a t. vásárló közönséget, hogy fűszerüzletemet megnagyobbítottam, miért is abban a helyzetben vagyok, hogy t. vevőim igényeit a legteljesebb mértékben kielégítem és a legpontosabb kiszolgálásról biztosítom.

Új lisztkönyvecskéket elfogadok, ugyancsak fehér és barna kenyér állandóan kapható.

RUBINSTEIN BÉLA
Fűszer- és csemegekereskedés
Miklós-utca 22.

Ha élesztőt,
fehér lisztet,
kenyerilisztet és kenyeret egyhelyütt óhajt vásárolni,
új lisztkönyvét a Korona-kenyergyár
lerakataiba adja be Sas-utca 3., Hatvan-utca 17., Péterfia-u. 60., Szent Anna-utca 49. szám alatt.

Szegedi Rózsapaprika
valamint marosujvári 100 fokos szappanfőző marószóda nagyban és kicsiben legelőcsöbben kapható
KUPFER IGNÁC liszt- és fűszerkereskedésben
Bádogos-utca.

Olasz déli gyümölcsök
svájci csokoládék, kétszerüstök, valamint tiszta méz cukorkák és mindenemű
fűszer- és gyarmatárú
legelőnyösebben beszerezhető
HOROVITZ ERNŐ
Fűszer- és csemegeüzletéből u. Szent Anna-utca 13. sz. (Kereskedelmi és iparbank páfota.)
Olcsó árak, szolid kiszolgálás.

Jó karban lévő
cserépkályhák
olcsón eladók.
Megtekinthetők a kiadóhivatalban.

Szt. Pál-Gyógyintézet

Debreczen, ref. Egyházpalota.
Rendelés egész nap.
Tüdőbetegek, asthmások, idegbetegek, rheumások, borbajások, nemibetegségek s minden más chronicus bajok gyógykezelésére, az összes természetes gyógytényezőkkel felszerelt intézet.

Élesztő!

Naponta friss, állandóan kapható, kizárólag nagyban, fűszer és lisztkereskedőknek és oly iparral állított üzemek és üzeletek részére, hol az eladásra szükségelt sütés igazolható, bodegák csakis üzleti sütés céljából lesznek kiszolgálva. Mindenkor legelőcsöb napl. árt esetről-esetre előzetesen bejelentem a Közéletmészai hivatalnak. Hához szállításra megrendeléseket elfogadok, valamint vidéki kereskedőknek is szívesen állok rendelkezésére.

Rosenthal Sándor
kizárólagos élesztő kereskedő. Csapo-utca 19. szám.

15177/1919. Pályázati hirdetmény

Debreczen város Tanácsa pályázatot hirdet

I. a koronázási alaphól két 600-600 koronás ösztöndíjra;
II. a Meszina Sándor-féle alaphól négy 600-600 koronás, ipari felszerelési és négy 300-300 koronás ipari továbbképzésre szolgáló segélyre.

A koronázási alap ösztöndíjára pályázhatnak érettségi vizsgát tett, vagy ennek megfelelő végzettségű fiatalok, kik maguknak a képző- vagy iparművészeti akadémián rajztanári kiképzést kívánnak szerezni. Ezek csatolják kérvényükhöz születési bizonyítványukat, végzett tanulmányaikról szóló bizonyítványukat és készen levő rajzaikat vagy festményüket.

A Meszina Sándor-alaphól adható négy 600-600 koronás segélyre pályázhatnak debreczeni illetőségű kezdő iparosok. Kérvényükhöz mellékelik az illetőségüket igazoló okmányt, az ipar engedélyt és azoknak a munkaeszközöknek leírását, amikkel műhelyüket felszerelni kívánják.

A 300 koronás ipari továbbképzésre szolgáló segélyt kérhetik ifjú iparosok, kik valamely külföldi vagy bazi nagyobb ipartelepét kívánják tanulmányozás végett felkeresni, vagy felsőbb ipariskolába iratkozni be. Ezek csatolják kérvényükhöz születési bizonyítványukat, az illetőségről és az ipari tanonc-évek végzéséről szóló igazolványt.

A pályázati kérvényeket f. év augusztus 15. déli 12 óráig lehet beadni a polgármesteri titkári hivatalban, míg a rajzok, esetleg képek az I. emelet 33. sz. alá küldendők.

Debreczen, 1919 július 24.
Városi Tanács.

Apró hirdetések

Apróhirdetések egyszeri közlése 10 szög 4 korona, minden további szög 40 fillér. — Kövér betűkkel nyomott szavak kétszeresen számítottak.

POSTA

Nyugalmas élet* jellegre levél van a kiadóhivatalban.

Selmpáthla*, „Ismeretség kizárva” jellegre levél van a kiadóhivatalban.

V. Sándor. Gyere haza. Anya beleegyesik mindenbe. Nőv.

40 éves özvegy asszony ugyancsak ilyen koru vasutas vagy nyugdíjas hivatalnokkal házasságra lépne, ha neki nyugalmas életet biztosítana. Kis birtokom és saját házam van. Választ „Nyugalmas élet” címre a kiadóba kérem.

Anyagi gondoktól függetlenül, fiatal urleányok (mindkettő szőke) ugyanilyen zsánerű két fiatalember ismeretségét keresik, kik szabad idejében sétagpartnereik lennének. Levelet a kiadóhivatalba kérjük. Kettő egy pár jellegre és ugyane helyen jelezni.

VEGYES

Roman nyelvű mindenféle kérvényeket írok és fordítok egész nap. Halmovits, Szentanna 58.

Irógépet legjobban javit Keszler, első debreceni műszerész Széchenyi-u. 1.

Wunder Már, léssel kir. herceg-utca 24. Bádogos, vízvezeték és permetező, valamint fürdő-gázkályhák javítását elvállalom.

Mindenféle fuvarozást strázszekérrel elválllok. Friedmann, József királyi herceg u. 60.

KERESLET

Pintér kerestetik számszámmal vagy anélkül. Cim a kiadóhivatalban.

Butorozott szobát keres jogszigorú. Cim a kiadóhivatalban.

Fiatalléányok, gyermek nélkül, két-szobás, szerényebb lakást keres. Gárdos, Miklós-utca 22. jobb.a.

Tanulóleányok és fiúk nyomdánkban és könyvtárszolgálatunkban felvételre.

Butorozott szobát keres jobb iparos ellátással, esetleg anélkül is. Cim a kiadóban.

Laphirdető asszony felvételre.

A város központjában különbejárású butorozott szobát keresek. Cim a kiadóban.

VETEL

Árnyék törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó hívja meg Krámer, Arany Bika bérház 8

30-40 holdas tanyabirtok, megfelelő gazdasági épületekkel, lehetőleg Debreczenhez közel, megvételre kerestetik. Cim a kiadóban.

Jókarban levő 100 kötetes komplett nemzeti kiadású Jókai sorozatot venni. Cim a kiadóban.

Szépirodalmi könyveket, jó állapotban levőket veszek. Cim a kiadóhivatalban.

ELADAS

Eladó új és használt butorok, világos háló, ebédlő, szalongarnitúra, konyha berendezés, szőnyegek, függönyök, diványok, székek, fürdőszobaberendezés. Jézsef kir. herceg-utca 20.

Bolli karzat, kemény fából, csinos, igen szép állapotban eladó. Értelkezhetni a kiadóhivatalban.

Fü gyermekruhák eladók. Bika bérház II. emelet 2. szám. Olcsó árak. A ruhák ujak.

Eladó Varga-kert Keleti sor 7. szám alatt 1000 négyszögöl telek, rajta lévő 50 méteres barak és teleket környező 3 méter magas drótkerítéssel. Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17.